

UNA COMBINACIÓN JUDICIAL

La "Gaceta" del domingo último publica lo siguiente:

Declarando jubilado a don Diego López Moya, magistrado del Tribunal Supremo

Idem id, a don Juan Fernández Loaysa y Reynoso, magistrado de la Audiencia Territorial de Granada.

Idem id, a don José Ramírez Cárdenas y de Baeza, magistrado de la Audiencia Territorial de Cáceres.

Promoviendo a la plaza de Magistrado del Tribunal Supremo a don Martín Perillán y Marcos, presidente de la Audiencia Territorial de Oviedo.

Nombrando para la plaza de presidente de la Audiencia Territorial de Oviedo a don Felipe Rey Gutiérrez, presidente de la de Zaragoza.

Promoviendo a la plaza de presidenta de Salas de la Audiencia Territorial de Zaragoza a don Deogracias de la Guardia Sanz, magistrado del mismo Tribunal.

Trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia de Albacete a don José Pérez Martínez, que lo es de la de Palma de Mallorca.

Nombrando para la plaza de magistrado de la Audiencia Territorial de Palma de Mallorca a don Pedro de Benito y Varela, presidente de la Provincial de Gerona.

Idem para la de magistrado de la de Zaragoza a don César del Prado Ortega, presidente de la Audiencia Provincial de Soria.

Trasladando a don José María Rodríguez del Valle y Ruiz, presidente de la Audiencia Provincial de Lérida, a igual plaza de la de Soria.

Promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia Territorial de Cáceres a don Nicolás Badía Álvarez, magistrado de la Provincial de Pontevedra.

Idem a la de presidente de la Audiencia Provincial de Gerona a don Enrique de la Blanca y González, magistrado de la de Madrid.

Idem a la de magistrado de la Audiencia Territorial de Granada a don Antonio Escrivano y Godina, que lo es de la provincial de Córdoba.

Idem a la de presidente de la Audiencia Provincial de Lérida a don Napoleón Ruiz y Falcó.

Idem a la de magistrado de la Audiencia Provincial de Pontevedra a don Narciso Ríos y Mateo, juez de primera instancia de Santiago de Compostela.

Idem a la de magistrado de la Audiencia Provincial de Málaga a don José Usón Rodríguez, juez de primera instancia de Logroño.

Idem a la de juez de primera instancia del distrito del Pilar, de Zaragoza, con categoría de magistrado de Audiencia Provincial, a don Angel Villar y Maestre.

Idem a la de magistrado de la Audiencia Provincial de Guadalajara, a don Terencio Atard y González, juez de primera instancia de Reus.

Idem a la de magistrado de la Audiencia Provincial de Córdoba a don Juan Pastor Mengual, juez de primera instancia de Orihuela.

Declarando la traslación de don César Camargo Marín, juez de primera instancia e instrucción de Segovia.

Publicó también varios indultos y un real decreto aprobando el proyecto de Estatuta que se inserta, por el cual ha de regirse la Junta municipal de Ceuta.

El Dr. López Iglesias
resuena su consulta de medicina general y enfermedades de la infancia en la
Plaza de Pontevedra, 14, 1.º

PONTEVEDRA

En la carretera de Bandeira a Cruces, se incendió el motor de un automóvil en que viajaba el vecino de Vigo, Arturo Iglesias, quien por tal motivo tuvo que dejarlo abandonado varios días en el lugar del suceso. Cuando volvió a recogerlo advirtió que le habían sustraído varias piezas por valor de 700 pesetas.

— En su casa de Tuy apareció muerta, a consecuencia de una hemorragia cerebral, María, viuda sola.

— Una agraciada joven de 47 años, llamada Ángela Pinto Vieira, huérfana, que vivía con una tía suya en La Guardia, fué a Tuy para pasar una tarde con su amigo Remedios Gregorio, pero como llegada la noche no regresaron a su casa, su tía salió en su busca y Remedios le dijo que la chica había marchado a Vigo con una mujer conocida por "La Montañesa". En Vigo no se dió con el paradero de la muchacha.

— Cuando varias mujeres estaban deshaciendo maiz en la parroquia de Ameijiras, término de Creciente (La Cazifa), el joven José Rodríguez Estévez se puso a jugar con un revólver, no obstante la advertencia que le hizo Eusebio Pérez Pérez, de 16 años, hijo del dueño de la casa, de que lo guardase, pues podía suceder una desgracia. Y así ocurrió, en efecto, pues, disparándose el arma, el proyectil fué a herir en la cabeza a Eusebio, el cual falleció en el acto. El inconsolable autor de la tragedia desapareció.

SANTIAGO

Un automóvil de la matrícula de la Coruña y perteneciente al vecino de Santiago D. José Novo López, arrolló en la carretera de Ordóñez a Carballo, lugar de Balado, a la niña de tres años Manuela Laxe, la cual sufrió heridas de relativa gravedad.

— Con objeto de tratar de construir una plaza de toros para el año próximo estuvo en Santiago conversando con algunos elementos D. Leopoldo Abente.

— Por los accionistas del "Hotel Compostela", ha sido adquirido el edificio que ocupa el "Teatro Royalty", por estimar insuficiente el terreno en que se va a levantar el nuevo hotel.

MUERTE

Barcos que entraron: vapores "Holsal", procedente de Hamburgo, con pasaje; "Cabo Roja", de Barcelona y escañas; "Andaluza", de Villagarcía, con carga general, y el balandro "Pepita", de Camariñas, con mercancías.

Fueron despachados: los vapores "Holsal", para la Habana, con pasaje; "Andaluza", para Gijón; "Cabo Roja", para Cariño, con carga general, y el balandro "Lea", para Gijón, en lastre.

EL "HOLSATIA"

Anoche roncó el vapor alemán "Holsatia", de las Compañías Hamburguesas Procedía de Hamburgo, Plymouth y Santander con 247 pasajeros en tránsito. Aquí tomó 31 y salió para la Habana y Tampico.

OTRAS NOTICIAS

El vapor "Cabo Roja" trajo para la Coruña 300 toneladas de carga general para el comercio de esta plaza.

— La carga que trajo el vapor "Andaluza" pesaba 185 toneladas y consistió en aceite, alubias, vino, tabaco, hierro y cervecas.

— Hoy por la mañana llegará el vapor inglés "Orova", que saldrá para la Habana.

También saldrá hoy para dicho puerto el vapor español "Cristóbal Colón".

— Con destino a Buenos Aires saldrá hoy de la Coruña el vapor alemán "Siearra Ventana".

— Mañana llegará de retorno de Cuba el vapor francés "Espagne".

— Se espera el vapor "Cano" con cargo general.

MAREAS PARA HOY

Plenamar: a las 6.34 de la mañana y a las 6.54 de la tarde.

Bajamar: a las 12.34 de la mañana y a las 12.55 de la noche.

le acompañaba, resultaron milagrosamente ilesos.

— Ocurrió en Vivero que a causa de haberse roto uno de los cables de alta tensión, éste alcanzó a uno de los obreros que trabajaban en las obras del puente, produciéndole una extensa quemadura en el hombro y brazo derechos, que fue calificada de grave.

— En una partida de naipes jugada en la parroquia de Seoane (Monforte), uno de los jugadores sostuvo una disputa con el joven de 18 años Manuel López y le infirió una grave puñalada en el vientre.

OURENSE

Bajo la denominación de Ramiranes se han fusionado los Ayuntamientos de Villamea y Freas de Eiras.

— Estos días se reúnen en la Casa Consistorial de Ourense, los técnicos nombrados, para estudiar detenidamente los proyectos que constituyen el plan de urbanización que intenta llevar a cabo aquel Ayuntamiento.

Dentro breves días se dará por terminado dicho estudio y se redactará un informe enumerando las ventajas o desventajas que para la población llevan consigo tales proyectos, en orden a su implantación, plan a seguir y demás.

— Ha sido admitida la renuncia que presentó el director del Hospital provincial, por haber sido destinado a la Coruña.

Inferiormente lo sustituye el diputado provincial D. Olegario Muñiz.

Los que mueren:

En Orense, el sacerdote D. Eduardo Estévez San Miguel.

— En Conxo, doña María Prieto Nogueira, viuda de Costa.

— En Lugo, la señorita Josefina Peinosa.

— En Tuy, la superiora de las Hermanitas del Asilo de ancianos desamparados Sor Ramona de Santa Teresa, D. Atlántico Requejo Muñoz y doña Perfecta Sánchez con su familia.

TEATRO ROSALIA CASTRO

Las grandes películas

Con un formidable entradón, se estrenó ayer en el teatro Rosalía, la película "Los enemigos de la mujer", adaptación de la novela de D. Vicente Blasco Ibáñez que lleva el mismo título.

Magnífica es la producción en su aspecto industrial, pues se ve que no se ha omitido gasto para presentarla con un lujo y buen gusto insuperables. En cuanto al argumento de la obra, el nombre del ilustre novelista valenciano es garantía más que sobrada de su emocionante interés.

El público salió complacidísimo del espectáculo y en vista de ello y teniendo en cuenta que fueron muchas las personas que se quedaron ayer sin localidad, se exhibirá hoy por última vez la hermosa peli.

Mafiana es también una obra grande para los aficionados al cine, pues se exhibirá enteramente en cada sesión "El fantasma de la Ópera", basada en la conocida novela de Gastón Leroux e igualmente interesante.

VIAJEROS

Reseña de su quinta del Puente del Pasaje don Luis Menéndez Atocha con su familia.

— De su viaje a Francia, el cónsul de Cuba don José de la Luz León con su señora.

— De Madrid, el teniente de alcalde don Manuel López Compañón.

— Salió para París la señora viuda de Babé con su nieto la señorita Carmen García.

— Para Madrid, don Horacio Rodríguez.

— Regreso de Carral don Evaristo Gómez con su familia.

Junta provincial de Abastos

Se reunió ayer a las doce de la mañana, bajo la presidencia del gobernador y acordó lo siguiente:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Vistos los datos aportados por la población nombra para dictaminar la petición de los panaderos de esta capital y Ferrol, solicitando se les autorice para elevar los precios del pan, se acordó aprobar el dictamen emitido por la expresada panería y denegar en su consecuencia dicha pleonasmón por no encontrarse justificada.

Teniendo en cuenta los últimos datos de feria, relativos a los precios de los huevos, se acordó establecer en la capital la siguiente tarifa que para dicho artículo empezaría a regir hoy:

Docena de huevos grandes, 3 pesetas; docena de mediados, 2'80; idem de los pequeños, 2'60.

Examindadas varias instancias solicitan condonación o rebaja de multas por faltas comprendidas, fueron desestimadas.

Y por último quedó enterada del informe del alcalde de Santiago, aclarando, la tarifa de carnes de cerdo, fijada por la Comisión municipal de Abastos de dicha ciudad, cuya interpretación dió lugar a reclamación de algunos industriales.

CLÍNICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA

Antonio Benavente Martín

Consulta y operaciones, de 9 a 1

Feijo, 1 (esquina a la Plaza de Orense)

MINAS

El gobernador civil aprobó el expediente de la concesión minera "Jilafita".

Se han presentado y fueron admitidas, sin perjuicio de tercero y salvo mejor derecho, a nombre del súbdito inglés Míster Stephen Vivian, solicitudes de registro de 54 hectáreas de mineral de hierro con el título de "Segunda Ampliación de La Araña", situadas en el término municipal de Pino, y 42 con el título de "Segunda Ampliación de Arente", el Ayuntamiento.

Y por la tarde que concurren a las 28 a la junta inaugural del nuevo curso de 1926-1927, que se celebrará a las cinco de la tarde en la sala de juntas de la Residencia de la R.R. PP. Jesuitas.

SANTIAGO.—El día 28, último jueves del mes, dedicarán los Marias de los Sagrarios y discípulos de San Juan los cultos en honor de Jesús Sacramentado.

Misa de comunión a las 8.30 con exposición de S. D. M. hasta los ejercicios de la tarde que principiarán a las siete con estación, resarcio, acto de desagravios, reserva y bendición con el Santísimo.

Velarán durante el día las asociadas y personas piadosas.

Mallalosa
es una palanca poderosa para el tierno organismo de los niños

— Se reunieron ayer a las doce de la mañana, en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Gerardo Teixeiro, de 11 años, da una herida en la mano izquierda; Vicenta Vázquez de 63 años, de erosiones en la mano derecha; Mantuela Rodríguez, de 40 años, de una herida en el antebrazo derecho; Juan Pato López, de 40 años, de una herida en la nariz que le produjo una pieza Mercedes García Sánchez; Luiza Chías Cabelluz de 12 años, de una lesión en la mano izquierda; Antonio Iglesias Rodríguez, de 41 años, de contusiones en ambos muslos; Manuel Picos Palo de 8 años, de una lesión en la mano derecha, que le produjo un perro, al morderle en Vigo; Luz Rey Tenorio, de 38 años, de un esguince en el pie derecho, y Antonio Sánchez de 22 años, de una herida en la región occipitoparietal, lodos de carácter leve; y María del Carmen Loureda, de 19 meses, de una herida en la región frontal, de pronóstico reservado.

Teniendo en cuenta los últimos datos de feria, relativos a los precios de los huevos, se acordó establecer en la capital la siguiente tarifa que para dicho artículo empezaría a regir hoy:

Docena de huevos grandes, 3 pesetas; docena de mediados, 2'80; idem de los pequeños, 2'60.

Examindadas varias instancias solicitan condonación o rebaja de multas por faltas comprendidas, fueron desestimadas.

Y por último quedó enterada del informe del alcalde de Santiago, aclarando, la tarifa de carnes de cerdo, fijada por la Comisión municipal de Abastos de dicha ciudad, cuya interpretación dió lugar a reclamación de algunos industriales.

Una numerosa comisión de propietarios y vecinos de las calles de San Francisco López, Castro Mosquera, Faiperra, Labra y otras de la barriada conocida por el nombre del "Gurigüo" visitó ayer al alcalde haciéndole entrega de una instancia en la que solicitan la instalación de los servicios de agua y alcantarillado en aquellas vías. El señor Casas prometióles ocuparse de ello y para tratar de lo del agua citó para hoy a las doce en el despacho de la Alcaldía al gerente de la sociedad "Agua de la Coruña".

— Por el veterinario municipal señor Torres, ha sido decomisada anteayer la mitad de la canal de una red vacuna con peso de 30 kilogramos a la tabajera Aurora Salorio, establecida en el bajo de la casa número 29 de la Gaiteira, por carecer dicho carretero del sello de procedencia y comprobarse haber sido sacrificada la vaca clandestinamente. La carne decomisada que resultó hallarse en buenas condiciones para el consumo fué destinada al Refugio por orden del señor alcalde quien además dispuso que por la Inspección de Sanidad se diese una visita al referido matadero clandestino.

Una representación de estudiantes de bachillerato estuvo en la Alcaldía para interesar del señor Casas su apoyo cerca del ministerio de Instrucción pública para que a los alumnos que en el curso pasado terminaron el quinto año del bachillerato, se les permítiera revalidarse en Junio a fin

de la matrícula.

— Por el término municipal señor Torres, ha sido decomisada anteayer la mitad de la canal de una red vacuna con peso de 30 kilogramos a la tabajera Aurora Salorio, establecida en el bajo de la casa número 29 de la Gaiteira, por carecer dicho carretero del sello de procedencia y comprobarse haber sido

SALON PARIS CINEMATOGRÁFO DE MODA

HOY, MARTES, se proyectará la hermosa comedia dramática

MURMURACION

interpretada por GLADYS WALTON

Completará el programa UNA DELICIOSA PELÍCULA COMICA.

REGRESO DE LOS MINISTROS.—A TUD.

Ayer regresaron de Barcelona los ministros.

Fueron recibidos por el alto personal de los ministerios.

Dijeron que regresaban satisfechos.

Los de Instrucción, Hacienda y Estado, marcharon a Toledo para presidir, con el de Gracia y Justicia y el infante Fernando, la sesión final del Congreso eucarístico.

Se hunden cuatro casas

UNA NIÑA MUERTA Y OTRAS TRES LESIONADAS

Ayer, a las nueve de la mañana, se hundieron cuatro casas de un solo piso en la calle de Hilario Elava, de Madrid.

Al ocurrir la catástrofe dióse aviso al servicio de bomberos, que acudió rápidamente.

Con grandes trabajos logróse extraer a las víctimas.

Una niña llamada Angeles Catalina, sufrió magullamiento general, falleciendo poco después.

Otras tres niñas sufrieron lesiones.

También resultó lesionado un hombre llamado Pedro Choza, de 45 años.

Parece que las casas en cuestión estuvieron denunciadas como ruinosas.

Creese que el hundimiento fue debido a haberse resentido los tejados con las últimas lluvias.

De Barcelona

LOS MARINOS JAPONESES

En varios automóviles fueron a Montserrat muchos jefes y oficiales de los buques de guerra japoneses.

Allí se celebró un banquete, asistiendo los representantes de la Diputación.

CHOQUE DE UN AUTOMOVIL

En las cercanías de Molí chocó un automóvil contra un muro.

Uno de los ocupantes, Pedro Peiró, quedó muerto.

Otros dos resultaron heridos gravemente.

UNA CONFERENCIA DE LUIS BELL

En la escuela de Biexeras dió una conferencia el escritor Luis Bell.

Verso sobre las escuelas primarias.

Firma del Rey

DE HACIENDA

Don Alfonso firmó los decretos siguientes:

Declarando en vigor para todo el ejercicio económico de 1927 el repartimiento general sobre la contribución territorial aprobado por real orden de 16 de Febrero del presente año;

Suprimiendo la participación de los inspectores del tributo en las multas y estableciendo, en cambio, una participación por el aumento que en la contribución se obtenga debido a su gestión.

Dictando reglas para la aplicación del artículo 18 del real decreto-ley de 27 de Abril de 1918 respecto a la investigación del impuesto de Derechos reales.

AutORIZANDO al ministro para emitir 225 millones de deuda amortizable.

Nombrando inspector regional de alcoboles de la cuarta zona a D. José Mies.

Concediendo un plazo de tres meses a los poseedores de terrenos en la Albufera de Valencia para que puedan legitimar su posesión.

INVENTO SENSACIONAL

YA NO HAY QUE TEMER A LA CALVICIE



Peinándose con LOCION RONIER tendrán buen pelo y nunca serán calvos.

Pues está probado que todo pelo que cae por peladuras, alopecia, debilidad del cuero cabelludo, calvicie prematura o por cualquier enfermedad, usando LOCION RONIER vuelve a nacer el pelo antes de 90 días.

La LOCION RONIER debe tener puesto preferente en todos los tocadores de buen gusto, por sus excelentes resultados.

LOCION RONIER toda señora o caballero debe de usarla a diario, en lugar de cualquier otra, pues además de sus admirables resultados, tiene un perfume muy agradable.

Precio del frasco, 5 pesetas. Impuesto del timbre a cargo del público

De venta en Galicia

EN LA CORUÑA.—Farmacia y Droguería Sucesores de J. Villar, Real, 82 y 84, y Olmos, 7.

EN FERROL.—Droguería Central, Re 1, 75.

EN SANTIAGO.—Droguería Ricardo Barreiro, Huérfanas, 15.

EN LUGO.—Farmacia y Droguería de Iglesias, Conde Pallares, 29.

EN VIGO.—Droguerías de Nativio Sánchez, Po. Icarpo Sanz, 9; Luis Pérez, Príncipe, 42, y Sucesores de Eudoro Pardo Labarta, Puer a dei Sol, 14.

EN PONTEVEDRA.—Droguerías Selgas hermanos, Comercio, 29, y Ramiro Lino, Oliva, 27 y 29.

Depósito en Orense, Droguería Yebra y Aperribay.

EL SEÑOR

D. JUAN BOEDO YAÑEZ

Excoledrático de la Escuela de Comercio de Manchester

Falleció el dia 23 de Septiembre en Brooklands (Inglaterra), habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su hermano D. Manuel, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a las personas de su amistad que enciendan su alma a Dios y se dignen asistir a la ceremonia del cadáver, hoy martes, 26, a las cuatro de la tarde, desde la Casetta de Sanidad (detrás del «Atlantic Hotel»), al cementerio católico, así como a los funerales mañana, miércoles 27, a las once, en la parroquia de San Nicolás, por lo que anticipan las más rendidas gracias.

En autocellos 4.100 es el primero Bougén y el segundo la señorita Patrocinio.

En moto de categoría E., el primero, Canto, y de categoría A., el primero, Gutiérrez.

La Corte en Barcelona

EL REY EN POBLET

Acompañado del jefe de su cuarto militar marchó el rey a Poblet para pasar allí el día.

LA ESTANCIA EN POBLET

A las dos de la tarde llegaron a Poblet al rey y las infantas.

Visitaron el monasterio, mostrándose D. Alfonso encantado.

Dijo que no dejará de mano la reconstrucción del monasterio.

Ahora—agregó—más que monumento nacional, es una vergüenza nacional.

A las tres y media celebróse un banquete.

A SANTA CRUZ.—GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.

Terminado el banquete, marcharon el rey y las infantas a Santa Cruz.

Al trascenderse desde aquí a la finca del conde del Asalto la comitiva regia, dió la vuelta de campana el automóvil en que iba el presidente de la Diputación de Tarragona.

Ocurrió el accidente al tomar una curva. El presidente resultó con graves heridas; el chofer y el mayordomo de la Diputación sufrieron lesiones de menor importancia.

La catástrofe de Cuba

NOTICIAS OFICIALES

El embajador de España en Cuba participó por cablegrama al ministro de Estado que ni en el personal de la embajada ni del consulado hubo desgracias que lamentar con ocasión de la catástrofe ocasionada por el cielo.

Añade que la colonia española sufrió pérdidas materiales importantes, sin que se puedan apreciar las desgracias experimentadas.

Dice también que los barcos españoles «Antonio López» y «Barcelona», que sufrieron averías, están ya reparados, y que con motivo de la catástrofe salió de aquel puerto el «Toledo» conduciendo repatriados a España.

EL PRESAMÉ DEL GOBIERNO

El embajador visitó al presidente de la República de Cuba y al secretario de Estado para expresarle el sentimiento del Gobierno español por la catástrofe.

El ministro de Estado ya había significado a nuestro representante en aquel país que así lo hiciera.

NUEVOS DETALLES

Reciben nuevas noticias de la Habana dando detalles de los daños causados por el cielo.

Los muertos pasan de 500 y los heridos de varios miles.

En la capital los daños son incalculables, especialmente en el puerto, donde zozobraron más de cien embarcaciones, algunas de gran porte; entre ellas tres buques de guerra cubanos.

El número de ahogados se calcula en doscientos.

La Comisión directiva de los Juegos Olímpicos que se están celebrando en Málaga destina los productos integros para socorrer a los damnificados.

Los servicios de agua, alumbrado, teléfono y teléfono se han restablecido rápidamente.

El comercio español sufrió graves daños.

Varias noticias

LOS AUTORES DEL PEQUEÑO DERECHO

En el Teatro celebróse en la madrugada del sábado una asamblea los autores de pequeño derecho, ocupándose en la rebaja de la tarifa.

VUELCO DE UNA CAMIONETA

Dicen de Górdoba que en kilómetro 1 de la carretera volcó una camioneta, murriendo el conductor Fernando Clemente Gómez.

Del Extranjero

EL CONVENIO COMERCIAL ANGLO-ESPAÑOL

Londres.—El ministro del Comercio, contestando a una pregunta en la Cámara de los Comunes, dijo que se han establecido

los autores del pequeño derecho.

Facilitadas por el Banco Pastor

Cortador de Comercio Colegiado

FELIPE PEREZ RODRIGUEZ

Compra-venta de toda clase de valores. Intervención en los Bancos en operaciones de crédito, descuentos, etc.

Santa Catalina, 11, bajo

LA TERRAZA

HOY, MARTES

Final de la gran serie americana,

DOBLE AVENTURA

Completará el programa una película cómica.

Todos los días a las dos y media grandes conciertos por la orquesta Velazquez.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cuchareada de

DIGESTONICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

HIJOS DE H. HERVADA

CASA FUNDADA EN 1865

Cantón Grande, 8 :: La Coruña

GRAN VARIEDAD

en Dormitorios, Comedores, Despachos y Sillerías económicas y de lujo Linoleum de todas las dimensiones

§ PRECIOS MUY REDUCIDOS §

En compras de alguna importancia y con garantía, damos toda clase de facilidades para el pago

Temporada de Invierno

ALPOMBRAS para cama, pasillos, salas, recibidores, cuartos de baño, etc. de terciopelo de lana y yute de mo-hair (Felpe), inglesas de dos caras de fieltro y terciopelo lavables, tapices de nudo a mano.

BURLETE blanco o gris para puertas o ventanas.

ESTUFAS, Radiadores parabólicos de gas de petróleo, con manguito de metal, de gas de bencina, con manguito de amianto, de petróleo, de carbón, Salamandras, Choubesky, piezas de repuesto, Braseros de hierro y de latón con pies, alambreras, badillas, etc.

FELPUEDOS en clase corriente, primera y extra doble rizo de todos los tamaños.

Grandes existencias

Fábrica de Impermeables Confecciones a la medida Riego de Agua, 20 - La Coruña

El producto mejorado

Seagard Latex Sarmia

CURA RÁPIDAMENTE LA

Sólido, Olor grato.

Precio: 1'50 pesetas.

Frascas y Droguerías.

Depósito: Farmacia Sucesores Lafont BETANZOS

Ignacio Romay

Sucesor de Cárdenas

Almacenes al por mayor de loza y cristal.

Servicio completo para los restaurantes, cafés y bares.

Fonseca, 7, y Plaza de Lugo, 16 La Coruña

Dirección telegráfica: ROMAY

Información Deportiva

El «Deportivo» derrota al «Eiriña» por 5 a 0. -- Una difícil victoria del «Celta.» -- Sorpresas en Cataluña y Navarra

Con un lleno, se celebró el domingo en Riazor el primer partido del campeonato gallego 1926-27 que juega nuestro real club en su campo, ya transformado en hermoso estadio de dimensiones internacionales.

El entusiasmo reinante entre los espectadores por ver fútbol—hace ya bastante tiempo que no se jugaba en la Costa—era grandísimo y la expectación por la fama que rápidamente conquistó el «Eiriña» perdido por un tanto en Ferrol y ganando al «Celta», después de un partido movidísimo en Pontevedra, no le iba en zaga. Además, la contemplación del mejorado campo de juego y el buen cariz del tiempo, con un momento de visita de Febo, ayudaron a animar las gradas, como dijimos, llenas de entusiastas.

Los programas de mano repartidos al público decían que a las cuatro de la tarde se celebraría el partido, pero lo cierto es que comenzó a las tres y media porque entre las últimas disposiciones de la Federación Gallega está la de que los encuentros de campeonato se celebren este mes a las tres y media y los siguientes a las tres. Sin embargo, como la prensa merece, afortunadamente, más crédito que los programas de mano, el público, ante el temor de perder un momento de la emocionante lucha, se presentó en Riazor, no a las tres y media, sino a las tres y a las tres y cuarto, lo que da idea del entusiasmo con que era esperado el sensacional partido del domingo.

Al salir los equipos al campo, la ovación es estruendosa y dura largo rato. Son los primeros en salir, como es de rigor, los eirinistas; luego los locales y el árbitro. Para todos hay aplausos cerrados y ya comienzan a agitarse en sus asientos los incondicionales del juego viril.

Risco dà las órdenes oportunas para el sorteo y celebrado éste saca el «Deportivo» que lleva felizmente un avance hasta los dominios de la defensa. Luego realiza otro y más otro, todos ellos vistosísimos y de gran peligro.

Los eirinistas contestan admirablemente y a consecuencia de una escapada del interior derecho, Isidro ve el único momento de peligro que tuvo en toda la tarde. Afortunadamente, Risco salió al paso rápidamente y mete el pié en el momento en que su contrario chuta fuerte. El balón sale despedido con dirección a la grada, mientras el público concede una ovación pelligrísmo en el extremo.

Redondela, Fariña y Chaco, cortan pronto y a tiempo el entusiasmo eirinista y surten admirabilmente al ataque de balones perfectamente colocados. Por ellos, Ramón de varios pasos saguidos a Guillermo que se reveló como un jugador

pelligrísmo en el extremo.

En una de las escapadas de este jugador se produce el primer tanto. Guillermo recoge un pase de Ramón, limpia del medio ala y del defensa, que se repliega hacia su meta en previsión del pase rasante. Ramón, avanza y viendo buena ocasión chuta fortísima y colocado torciendo las manos de él—alala que llegaba a tiempo de pararlo. Guillermo, que ya está felizmente repuesto de «forma», oye una ovación estruendosa y merecida.

Sigue dominando francamente el «Deportivo», que realiza conantes asiduos sobre la meta pontevedresa. Alguna vez que otra, nuestras defensas, especialmente Rey, que es el que tiene más trabajo, despejan habilmente jugadas decisivas. En otros, Otero y Chaco entusiasman al público por su colocación y su empuje.

El segundo tanto deportivista lo consigue Ramón González recogiendo un centro bombeado de Alonso en forma realmente admirable y difícilstimo. Y nuestro inferior, que jugó enormemente, interviene felicísimas de Chaco, que se reveló como un medio ala fantástico, y yálgasenos la expresión deportiva en uso, balones magníficos de Fariña; cambios de Pereiro a Chiarroni; de éste a los alas y de los alas al centro y unos pases de maestro; que el gran Ramón prodigio a Guillermo—de quien hizo un gran extremo, porque él es un gran interior—, cambios de juego, etc., etc., en forma de verdadera cátarsis. Viéndole jugar el domingo pudieron aprender a saber lo que es un interior los que no lo saben.

Risco pitó el fin del primer tiempo con el resultado de 2-0 a favor del «Deportivo».

La segunda parte continuó siendo totalmente deportivista, languideciendo hacia

su mitad y perdiendo fracaamente en viabilidad hacia el final.

Sacan los pontevedreses y es Redondela el que les deshace la combinación iniciada pasando a Ramón. Este se escapa, pasa a Guillermo que devuelve y González envía a Chiarroni, que lo cambia a Pereiro. Muy bonito, pero nada positivo.

Se produce el tercer tanto por un cabezazo de Ramón recogiendo un centro de Pereiro por alto, que entusiasma a los espectadores.

Los medios pontevedreses no se ven por ninguna parte y los delanteros coruñeses hacen cuanto quieren con el balón. Los pasos a Alonso se multiplican y las escapadas de Guillermo, son frentesísimas constituyendo siempre serio peligro.

En diez minutos intermedios, hay más que suficiente motivos para amonestar a Solla y para expulsarle por el juego sucio que impone. Anotamos un verdadero duelo entre Ramón y él que, naturalmente, se resuelve favorablemente a nuestro jugador. No obstante, no debió permitirse eso en el terreno de juego.

Una combinación vistosísima de la tristeza atacante con escapada por pies de Ramón que se malogra por despegarse del balón de los pies, y vamos con el cuarto gol, que remata Pereiro recogiendo un pase adelantado y a dos pasos de la meta, Chaco.

Bien estuvo Chiarroni, sin duda alguna, con la mejor actuación en la mayor parte de su labor. Hizo pasos a las alas, tan oportunos y perfectos, que dieron la mitad de los avances. Otros tuvo Pereiro excelentes que, a nuestro juicio, sigue con derecho a que se le mantenga en el equipo.

Alonso corrió bien la línea y practicó centros de peligro. No obstante, sigue sin perder la característica de hacerse de vez en vez un lllo con la pelota que no suelta ni tirones. Guillermo jugó superiormente y el primer tanto—obra suya de un pase que le hizo Chiarroni—fue maravilloso de forma admirable.

Chaco cortó mucho juego, pero no lo sirvió al adelante. Esto lo corregirá sin duda, de continuar en el medio. Fariña tuvo sus intervenciones oportunas y Redondela, sin que nos parezca un centro ideal, cumplió en este partido con discreción.

Otero lució con sus portentosas facultades, secundando muy bien por Rey, sus entradas decisivas y oportunas. Isidro poco tuvo que hacer, y sus escasas intervenciones fueron fáciles de salvar.

Risco arbitró con suficiencia. No presentó el partido cosas de difícil interpretación.

El resultado fué digno del estreno del campo, que por cierto está muy bien.

En general el partido fué aburrido. Si éste se desliza como comenzó no sabemos de qué lado caerá la victoria, pues ambos bandos tenían el balón por un igual y el juego se hacía alterno, dando la sensación de una técnica excelente y de gran potencialidad. Poco duró, como decimos, y lo sentimos porque hubiera sido un encuentro admirable, de esos que no se olvidan fácilmente.

El «Deportivo» acusó una gran superioridad. Pasada esa ráfaga de que dejamos dada cuenta, el «Eiriña» actuó pésimamente, haciendo fracasar las esperanzas de gran equipo en que le tenía la afición local, después de su sonada victoria sobre el «Celta», victoria que, aún siendo conquistada en su propio terreno, no la conocimos como no sea por un exceso de confianza del equipo vigués.

Es posible, y así lo creemos, que el «Eiriña» sea algo más de lo que mostró en Riazor; pero ese «algo» se nos antoja poca cosa, pues aún considerando que no tuviera fortuna en este partido, no lo vimos cosas interesantes, aún cuando fueran aisladas, como dejan entrever los equipos que tienen algún valor.

Al la derecha fué lo único que se significó, haciendo esfuerzos que no se vieron secundados por el resto. Eso es todo.

El once deportivista se presentó con la novedad de Chiarroni en el centro del ataque, actuando Redondela en el de la línea media, en cuya ala derecha formó Chaco.

Bien estuvo Chiarroni, sin duda alguna, con la mejor actuación en la mayor parte de su labor. Hizo pasos a las alas, tan oportunos y perfectos, que dieron la mitad de los avances. Otros tuvo Pereiro excelentes que, a nuestro juicio, sigue con derecho a que se le mantenga en el equipo.

Alonso corrió bien la línea y practicó centros de peligro. No obstante, sigue sin perder la característica de hacerse de vez en vez un lllo con la pelota que no suelta ni tirones. Guillermo jugó superiormente y el primer tanto—obra suya de un pase que le hizo Chiarroni—fue maravilloso de forma admirable.

Chaco cortó mucho juego, pero no lo sirvió al adelante. Esto lo corregirá sin duda, de continuar en el medio. Fariña tuvo sus intervenciones oportunas y Redondela, sin que nos parezca un centro ideal, cumplió en este partido con discreción.

Otero lució con sus portentosas facultades, secundando muy bien por Rey, sus entradas decisivas y oportunas.

Isidro poco tuvo que hacer, y sus escasas intervenciones fueron fáciles de salvar.

Risco arbitró con suficiencia. No presentó el partido cosas de difícil interpretación.

El resultado fué digno del estreno del campo, que por cierto está muy bien.

HAND.

En Vigo

EL «CELTÀ» VENCE DIFICILMENTE AL «RACING» POR 3 GOALS A 2

En el campo de Coya se celebró el domingo el sensacional partido «Celta»—«Racing» que fué presenciado por numerosísimo público.

El arbitraje lo realizó Canda.

El «Racing» alineó a los mismos jugadores que en los últimos partidos. En cuanto al «Celta» su composición es la siguiente: Larrea, Juanito, Pasarín, Barril, Hermida, Torres, Reigosa, Casal, Gómez, Polo y Piñella.

Dados los primeros momentos se observa que el juego está nivelado destacando poderosamente la defensa extraordinaria de la linea media ferrolana, que juega mucho.

A los diez minutos escasamente, Rogelio consigue el primer goal rematando admirabilmente un pase de Casal y luego de movidos ataques del «Celta», vuelve a marcar Rogelio recogiendo un magnífico centro de Pinilla. Y aún no habían transcurrido diez minutos cuando el mismo jugador coloca el tercero aprovechando un excelente pase de Polo. El público sigue entusiasmado por las jugadas de su equipo y aplaudiendo incesantemente.

El resto del primer tiempo transcurrió marcada más tasas.

Torres tiene que retirarse a causa de una entrometida con Pita.

A los diez minutos del segundo campo, Tamargo se escapa por pies, entra y Zárraga remata de cabeza a la red.

Y pocos minutos después, Furti coloca el segundo de un fuerte chutazo.

Hay un cambio de puestos entre Reigosa y Juanito, porque este resultó lesionado unos quince minutos, fueron en realidad, dignos de campeonato. A pesar de haber marcado el «Deportivo» su primer tanto a los pocos minutos del comienzo, aún vimos al «Celta»

que se reponía de su lesión.

Los pasajeros que desean se les reservan cabina necesitan enviar como garantía 100 pesetas.

Agente general en la Coruña

ENRIQUE FRAGA.—Compostela, núm. 8.

EL ORZAN se vende en Noya en el CAFE-BAR ARGENTINO.

viedad, los cílicos reaccionan realizando jugadas de valentía y decisión que les salván de una derrota.

El árbitro Ganda, expulsa a Pita y a Tamargo que han estado jugando sucientemente todo la tarde.

Termina el encuentro sin nada digno de especial mención con la victoria del «Celta» por tres tantos a dos.

La impresión producida por el equipo vencedor es muy mediocre creyéndose en una gran crisis, más intensa que la de años anteriores al principio del campeonato.

En el resto de España

Madrid.—El Real Madrid batí facilmente al Racing por seis tantos a uno.

Barcelona.—Empataron el campeón de Cataluña y el «Sabadell» a un tanto. La impresión que produjo este resultado fué extraordiñaria comentándose de muchas maneras.

El Español venció al Tarrasa por tres a dos.

La Unión Sportiva derrotó al Gracia por tres a cero.

Y el Europa venció al Badalona por 4 a 1.

Pamplona.—El Osasuna dió la segunda sorpresa del campeonato español venciendo a la Real Sociedad de San Sebastián por 3 tantos a 1.

Málaga.—El Betis, de Sevilla, venció al titular por 4 a 1.

Zaragoza.—El Patria venció al Zaragoza por 2 a 1.

Oviedo.—El Real Oviedo venció fácilmente al Athletic por 8 a 4.

Gijón.—El Sporting derrotó copiosamente al Cimadevilla por 8 a 2.

Santander.—El Racing venció al Unión por 4 a 1.

El Muriedas al Montañés, por 6 a 1.

León.—La Cultural derrotó al Deportivo Español, de Valladolid... por 4 a 0.

Valladolid.—La Real Unión de Valladolid, venció a la Ferrovial por 3 a 0.

Pasajes.—El Esperanza, de San Sebastián, perdió ante el Pasayako por 2 a 0.

Cartagena.—El Murcia venció al Cartagena por 1 a 0.

Valencia.—El titular venció al Gimnasia por 4 tantos a 2.

Bilbao.—El Athletic venció al «Acero» por 3 a 0.

El Baracaldo y el Sestao empataron a dos tantos.

Compañías Transatlánticas

SERVICIO REGULAR DE VAPOLES CORRIDOS RAPIDOS

Próximas salidas para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, de los vapores

MONTE SARMIENTO 10 Noviembre

Tercera corriente . . . Ptas. 659,90

Tercera en camarote . . . 644,90

BADEN 18 Noviembre

Tercera corriente . . . Ptas. 609,90

Tercera en camarote . . . 644,90

CAP NORTE 24 Noviembre

Tercera corriente . . . Ptas. 609,90

Tercera en camarote . . . 644,90

EN VIGO

EL «CELTÀ» VENCE DIFICILMENTE AL «RACING» POR 3 GOALS A 2

En el campo de Coya se celebró el domingo el sensacional partido «Celta»—«Racing» que fué presenciado por numerosísimo público.

En todos los vapores de esta Compañía están a disposición de los pasajeros, que viajan en la tercera clase corriente, amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etc. La comida completa mente española, es servida en amplios y confortables comedores con sillas giratorias.

Tercera clase de preferencia:

En el vapor «CAP POLONIO», pesetas

25.000 toneladas de desplazamiento.

SALIDA EL DIA 21 DE NOVIEMBRE

Precio en 1.ª clase, de 1.525 a 2.850

pesetas.—Idem en 2.ª, de 1.100 a 2.200.—

Idem en 3.ª, a la Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans:

SERVICIO DE GRAN CLASE RÁPIDA

Vapor VEENDAM

25.000 toneladas de desplazamiento.

SALIDA EL DIA 21 DE NOVIEMBRE

Precio en 1.ª clase, de 1.525 a 2.8